

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

# ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП(б) УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

Год издания 28-й

№ 103 (8615).

СРЕДА

30

АПРЕЛЯ

1952 г.

Цена 20 коп.

## К НОВЫМ ПОБЕДАМ КОММУНИЗМА!

Глубокие, волнующие чувства власте-  
док сердцами и умами трудающихся на-  
шей страны и всего мира. Завтра они  
встречают свой родной и любимый празд-  
ник — Первое мая — день междуна-  
родной солидарности трудящихся, день  
братьства рабочих всех стран.

Еще один Первомай. Коренные изме-  
нения произошли в истории междуна-  
родного рабочего движения, в судьбах че-  
ловечества с тех пор, как шестьдесят  
ти лет тому назад день 1 Мая был  
празднован днем единства рабочих в  
их борьбе за обновление мира на осно-  
ве социализма.

Вооруженная всеобъемлющим уч-  
ением Ленина — Сталина, партии большеви-  
ков привела народы нашей страны к  
победе Великой Октябрьской социалистической  
революции, означавшей корен-  
ный переход во всемирной истории  
человечества, переход от старого, капиталистического, мира к новому, социали-  
стическому, миру.

В нашей стране победил социализм.  
Советский народ с законной гордостью  
смотрит на результаты своей борьбы и работы.  
Советские люди полны непоколебимой уверенности в успехах дальнейшего  
движения нашей страны вперед по пути коммунизма, пути, начертанному великим вождем товарищем Сталиным.

Мир и созидательный труд советского народа, безопасность нашей Родины на-  
дежно охраняют славная Советская Ар-  
мия и доблестный Военно-Морской Флот, являющиеся гордостью для любого агрессора.

Партия Ленина — Сталина вдохновляет и организует дальнейшее мощное  
развитие всех отраслей социалистического  
хозяйства, культуры, науки и ис-  
кусства.

Трудящиеся Узбекистана, как и все  
советские люди, с огромным воодушев-  
лением восприняли первомайские Пра-  
зымы ЦК ВКП(б), в которых определены  
насущные задачи борьбы за новые успе-  
хи на всех участках коммунистического  
строительства. Коммунистическая партия призывает рабочих, крестьян, интелли-  
генцию к борьбе за новый мощный подъ-  
ем экономики и культуры нашей великой социалистической Родины, за даль-  
нейший рост могущества Советского гос-  
ударства — твердыни дружбы и славы народов нашей страны, несокрушимого ополта мира во всем мире. Как родное и кровное дело воспринимают труженики городов и сел Праздник ВКП(б) — шир-  
ко развертывают социалистическое соревнование за досрочное выполнение на-  
роднохозяйственного плана 1952 года! Участники соревнования содействуют  
своему вливанию на всемирный улучше-  
ние качества продукции, снижение ее себетоимости, экономии сырья, топлива,  
электроэнергии.

С глубоким волнением восприняли узбеки хлопкоробы и все трудящиеся  
республики Праздник ЦК ВКП(б):

— Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы хлопконосящих колхозов, совхозов и МТС, специалисты хлопко-  
водства! Боритесь за повышение урожайности хлопчатника, улучшаите культуру его возделывания! Дадим больше хлопка нашей социалистической Родине!

В нем — развернутая программа борьбы за получение высокого урожая хлопка, призванная преодолеть все и вся-  
кие трудности, на деле выполнить социалистическое обязательство — дать стране в 1952 году хлопка-сырца на 400 тысяч тонн больше, чем в прошлом году. Нет сомнения, что хлопкоробы и все труженики сельского хозяйства республики отвяжут делом на призы партии Ленина — Сталина и ознаменуют первомайские дни напряженной борьбой за получение полноценных всходов на всей площади, современным и высококачественным проведением работ по прореживанию посевов хлопчатника, соблюдению установленной густоты стояния, уплотнению междурядной обработки.

Советские люди добываются новых успехов в своей работе потому, что им нужна взаимоуважительность и самоуспокоенность. На основе большевистской критики и самокритики они будут решительно вскрывать и исправлять недостатки, устранять все то, что мешает победоносному движению вперед.

Партия Ленина — Сталина развертывает гигантскую работу по коммунистиче-  
ской воспитации масс, по вооружению наших кадров, интеллигенции марксист-  
ски-ленинской теории. Она призыва-  
ет коммунистов и комсомольцев быть в первых рядах борцов за дальнейший рост могущества Советского государства, за построение коммунизма в нашей стране.

Помыслы и чувства советских людей обращены к родной коммунистической партии, к товарищу Сталину!

Да здравствует великая партия коммунистов, партия Ленина — Сталина, зака-  
ленный в боях авангард советского народа, вдохновитель и организатор наших побед!

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед, к победе коммунизма!

## Почетный заказ выполнен досрочно

Московский завод «Компрессор» полу-  
тил почетный заказ — изготовить во  
втором квартале сложную холодильную  
установку для одного из строительных  
участков Главного Туркменского ква-  
ртала.

Вступив в предмайское социалистиче-  
ское соревнование, бригады, участки и смены решили собрать эту машину до-  
срочно — к великому празднику. Обяза-

## В БРИГАДЕ ГЕРОЯ

На полях колхоза имени Кагановича, Катта-Курганского района, борющимся за 45-центнеровый урожай, идет напряженная работа. Все бригады, получившие полноценные всходы, высокими темпами ведут прореживание, культивацию, вырывание.

В предмайском соревновании первенство удостаивает бригада Героя Социалистического Труда Шахри Раҳматова. Она на всей площади получила дружные всходы. Члены бригады выполняют дневные задания на 200—300 процентов при высоком качестве обработки хлопчатника. В тесном содружестве с колхозниками трудаются механизаторы, обслуживающие бригаду. На культивации, нарезке борозд, они обрабатывают землю на 16—17 гектаров.

Большую помощь колхозникам в борьбе за высокий урожай оказывает агроном Александр Хохлов. Он строго контролирует качество полевых работ, следит за тем, чтобы соблюдалась ширма международной, чтобы в каждой лунке оставалось только по одному растению, выдергивалась необходимая густота стояния. По инициативе агронома во всех звенях, бригадах, проведены инструкции колхозников по технике прореживания, обработки посевов, о правилах и преимуществах бокового способа внесения удобрений и т. д. Под руководством этих Хохлова в артели заложены опытные участки возделывания хлопчатника методом рассадной культуры. Сейчас началась высадка рассады в грунт. Агроном следит за правильной пересадкой растений, дает рекомендации, выполнение которых обеспечивает стопроцентную приживаемость растений.

## Высокая выработка универсалистов

Универсалist первой Избаскентской МТС Бахрам Акбаров, обрабатывающий поля колхоза им. Молотова, обязался прокультуривать за сезон 1500 гектаров. Высокие обязательства ставлены на опытные участки возделывания хлопчатника методом рассадной культуры. Сейчас началась высадка рассады в грунт. Агроном следит за правильной пересадкой растений, дает рекомендации, выполнение которых обеспечивает стопроцентную приживаемость растений.

## Новый трудовой под'ем

Хлопкоробы колхоза им. Юсупова, Ташкентского сельского района, ваяли высокие обязательства в социалистическом соревновании. Сейчас на колхозных полях идет интенсивная обработка хлопчатника.

Первично в соревновании дергит звено Эргана Темирова. Хлопкоробы Хашт Мелитов, Фазильдин Мадржимов, Фатима Сулейманова ежедневно выполняют по 2,5—3 нормы. Прореживание хлопчатника проводено на всей площади.

Новые трудовые успехи встречают хлопкоробы международный праздник трудающихшихся 1 Мая.

В нем — развернутая программа борьбы за получение высокого урожая хлопка, призванная преодолеть все и вся-  
кие трудности, на деле выполнить социалистическое обязательство — дать стране в 1952 году хлопка-сырца на 400 тысяч тонн больше, чем в прошлом году. Нет сомнения, что хлопкоробы и все труженики сельского хозяйства республики отвяжут делом на призы партии Ленина — Сталина и ознаменуют первомайские дни напряженной борьбой за получение полноценных всходов на всей площади, современным и высококачественным проведением работ по прореживанию посевов хлопчатника, соблюдению установленной густоты стояния, уплотнению междурядной обработки.

Советские люди добываются новых успехов в своей работе потому, что им нужна взаимоуважительность и самоуспокоенность. На основе большевистской критики и самокритики они будут решительно вскрывать и исправлять недостатки, устранять все то, что мешает победоносному движению вперед.

Партия Ленина — Сталина развертывает гигантскую работу по коммунистиче-  
ской воспитации масс, по вооружению наших кадров, интеллигенции марксист-  
ски-ленинской теории. Она призыва-  
ет коммунистов и комсомольцев быть в первых рядах борцов за дальнейший рост могущества Советского государства, за построение коммунизма в нашей стране.

Помыслы и чувства советских людей обращены к родной коммунистической партии, к товарищу Сталину!

Да здравствует великая партия коммунистов, партия Ленина — Сталина, зака-  
ленный в боях авангард советского народа, вдохновитель и организатор наших побед!

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед, к победе коммунизма!

## Почетный заказ выполнен досрочно

тельство выполнено: 28 апреля, установ-  
ка отружена заказчику. С помощью ее  
при необходимости можно замораживать  
грунт на землеройных работах.

В нынешнем году завод отправил так-  
же три мощных воздушных компрессора  
для Куйбышевской ГЭС. Они подают  
сжатый воздух машинам и агрегатам,  
работающим на великой стройке.

(ТАСС).

# Братский привет всем народам, борющимся против агрессоров и поджигателей новой войны, за мир, за демократию, за социализм!

(Из Призывов ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1952 г.).

## В честь 1 Мая

### Предмайские успехи хлопкоробов

КАРШИ, 29 апреля. (УзТАГ). Большими трудовыми победами встречают 1 Мая члены сельхозбригад им. Ахунбаева, Кашишнского района. Они не допустили изреживания всходов, не прибегали к подсадке. Закончив прореживание растений, хлопкоробы усиленными темпами ведут рыхление междурастий. Это работа проведена уже на 85 процентов посевной площади колхоза. Успешно завершилось мотыжение в бригаде Исмат-Фазылова. Молодые колхозники Туля Ишина, Музам Джираева, Куснина

Абдуллаева из комсомольского звена Шаназара Нурадилова выполняют в день по 2—3 нормы.

Отлично работает на полях сельхозбригады им. Ахунбаева университетский первомайский коллектив. Соревнование за досрочное выполнение почетного заказа привело к открытию новых полей. Бригада Тухли Ханит. Обязавшись обработать за сезон не менее 1300 гектаров посевов, стахановец ежедневно культивирует по 14 гектаров хлопчатника. Высокой производительностью тракторист добился благодаря применению почасового графика, четкой работы «универсала» и его навесных механизмов.

### Вегетационные поливы хлопчатника

ТЕРМЕЗ, 29 апреля. (УзТАГ). Десят

ый вегетационный полив хлопчатника. В области уже полито вдвое больше, чем в то же время в прошлом году. Нынешний весной, в отличие от прошлых лет, вегетационный полив почти на всех хлопковых полях проводится по временным оросителям.

### Закончили первую культивацию

ТОРЯ-КУРГАН (Наманганская обл.)

ми ротационных мотыг, одновременно рыхлят почву в междурядиях и в рядках. После этого нет необходимости проводить ручную окучку. За две недели обработки МТС на первой культивации сэкономили колхозам «Узбекистан» и «Правда» около пяти тысяч тонн топлива.

(УзТАГ).

Замечательные успехи в соревновании добились помощник мастера ткацкой фабрики Ташкента Касымидар Исаев, работающий на комбинате свыше 20 лет и подготавливающий десятки высококвалифицированных рабочих. Он выполнил свою предмайскую социалистическую обязательность и сберег государству за первый квартал более 10 тысяч рублей.

Помощник мастера ткацкой фабрики Махмуд и Акбаров, работающая на сверхпланировке, спряталась на 7,5 процента, развернула соревнование за досрочное выполнение государственного плана 1952 года. Государственный план по выработке электроэнергии потребителям увеличен против плана на 7,5 процента.

Энергетики Узбекистана, закрепляя достигнутые успехи, развернули соревнование за досрочное выполнение государственного плана 1952 года. Решено было на 20 процентов превысить план по выработке электроэнергии потребителям за март и апреля.

Соревнование за досрочное выполнение государственного плана 1952 года

закончено. Решено было на 20 процентов превысить план по выработке электроэнергии потребителям за март и апреля.

### Первенство в соревновании текстильщиков

ФЕРГАНА. (По телефону). Готовясь

чено 2.873 тысячи рублей прямых, в том числе сверхплановой — 650 тысяч рублей.

Замечательных успехов в соревновании добился помощник мастера ткацкой фабрики Касымидар Исаев, работающий на комбинате свыше 20 лет и подготавливающий десятки высококвалифицированных рабочих. Он выполнил свою предмайскую социалистическую обязательность и сберег государству за первый квартал более 10 тысяч рублей.

Помощник мастера ткацкой фабрики Ташкента Касымидар Исаев, работающий на комбинате свыше 20 лет и подготавливающий десятки высококвалифицированных рабочих. Он выполнил свою предмайскую социалистическую обязательность и сберег государству за первый квартал более 10 тысяч рублей.

В предмайском соревновании завод добился значительных успехов. Квартиль

заполнена на 110 процентов, 4-месячный план — на 105,5 процента. По производительности труда план выполнен на 109 процентов. Сэкономлено зерна мельницы 5,5 тонны, топлива — 16 тонн.

Электротяжарники тт. Шлак и Линевский ежедневно перевыполняют нормы на 200 процентов и выпускают продукцию только отличного качества. Намного перевыполняют нормы литецники Даматов, Свиридов, Бекимиров, котельщики Лобов, Безродный и токарь Халилов.

### Стахановские дела Ильичевцев

Коллектив Ташкентского завода

им. Ильича завершил месячный план к 26 апреля на 110 процентов, 4-месячный план — на 105,5 процента. По производительности труда план выполнен на 109 процентов. Сэкономлено зерна мельницы 5,5 тонны, топлива — 16 тонн.

Электротяжарники т

# ПЛЕНУМ ТАШКЕНТСКОГО ОБКОМА КП(б) УЗБЕКИСТАНА

28 апреля состоялся пленум Ташкентского обкома КП(б) Узбекистана.

По первому вопросу повестки дня — об итогах сезона хлопчатника и других сельскохозяйственных культур и задачах партийных, советских и сельскохозяйственных организаций по получению дружных всходов и своевременному проведению междуурядной обработки посевов выступил председатель облисполкома тов. Файзулаев.

На пленуме отмечалось, что в нынешнем году посев хлопчатника в целом по области закончен на несколько дней раньше, чем в прошлом году.

Преимущества сезона по заборам оказались в получении на значительных площадях дружных всходов по естественной влаге. Составлены все необходимые предпосылки для проведения первых обработок в более ранние сроки, чем в прошлые годы.

Вместе с тем в докладе и в выступлениях участников пленума подчеркивалось, что в колхозах и совхозах области

далеко недостаточно используются материально-технические средства для полу-

чения дружных всходов на всей без исключения площасти и безотлагательно

проведения междуурядной обработки хлопчатника.

Упоминается драгоценное время.

Находит власты благодарности

настроений, самоубийства первыми ре-

зультатами, достигнутыми на селе, руко-

водители многих партийных, советских и

сельскохозяйственных органов допустили

передышку в сельскохозяйственных рабо-

тах. Темпы их крайне низки, что вызы-

вает тревогу за судьбу урожая и выпол-

нение взятых обязательств.

В значительной части районов к обра-

ботке посевов по существу не приступили.

Особенно отсталы с осуществле-

нием неотложных агротехнических ме-

роприятий Ак-Курганский, Ордукони-

здзевский, Бузинский, Хавастский

районы, где до сих пор на многих за-

сеянных массивах даже еще не полу-

чились полноценные всходы.

В ряде районов, к примеру, Чиназском,

Чирчикском, Средне-Чирчикском, дав-

шие завершен сея и на больших площа-

дах достигнутии дружных всходов. Но

здесь сама способность и бесперечность

руководителей районных организаций,

многих колхозов привели к тому, что из

рук вон проводится прореживание,

очистка и культивация.

Член областного комитета партии

Романовский отметил, что местные

партийные и советские организации не

проявляют повседневной работы на во-

просах организации труда в полеводчес-

ких, бригадах, коренном улучшении

деятельности МТС, повышении качества

работ.

Следует отметить, что в докладе и в

выступлениях не были должным обра-

щением освещены вопросы массово-полити-

ческой работы на селе и руководства

социалистическим соревнованием. До-

кладчик — тов. Файзулаев лишь

весьма говорил о состоянии этого

важнейшего участия партийной работы.

Секретари райкомов — Сыр-Дарьинский

гов. Ахмедов, Янги-Юльский тов. Му-

саев и некоторые другие товарищи, вы-

ступившие в прениях, остановились

главным образом на хозяйственных во-

просах, совершенно не анализировали со-

стоянную партийную работу среди колхозников, имеющей первостепенное зна-

чение в борьбе за высокий урожай.

С докладом по второму вопросу о

ходе выполнения постановления Совета

Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах

по ликвидации нарушений Устава

сельскохозяйственной артели в колхозах

и засадах областной партийной органи-

зации по дальнейшему укреплению колхозов

выступил секретарь обкома пар-

тии тов. Махмудов.

Как в докладе, так и в выступлениях

отмечалось, отставание и запаздыва-

ние с проведением срочных сель-

скохозяйственных работ по уходу за

хлопчатником свидетельствует о недо-

статочном уровне руководства колхоз-

ников. Партийные комитеты в

должной мере еще не показывают ответ-

ственность советских и сельскохозяй-

ственных органов за порученное им де-

ло, плохо вникают в экономику колхоз-

ов, слабы в организационно-хозяй-

ственном отношении.

В большинстве районов области

не создано высокое напряжение в рабо-

те. Многие руководители партийных и

советских организаций не учитывают

сложность создавшейся обстановки, ко-

гда первая междуурядная обработка сов-

падает с осуществлением ряда других

важных мероприятий; завершение сезо-

нах сельскохозяйственных культур, выко-

рошенный щелкопряд, сенокошение, под-

готовка к уборке зерновых. Стало быть,

искусство большевистского руководства

стоит в том, чтобы правильно сочетать

все сельскохозяйственные работы и

вести их в равной степени на высоком

агротехническом уровне.

Участники пленума остро поставили

вопрос об безусловном выполнении всего

установленного государственного посев-

ного плана, Колхозы области перевыполни-

ли задания по сену люцерны, зерновым

колхозам, рапицам. Но в Верхне-Чирчикском районе затягивается

сева кенафа. Здесь, а также в Нижне-

Чирчикском районе плохо готовятся к

сева дукту. Машинно-тракторные стан-

ции районов, сеяющие сенокосы и луки

культуры, не развернули междуурядной

обработки посевов.

Тов. Кабилова — заведующий отде-

лом областного комитета КП(б)Уз

по работе с колхозами и совхозами

далеко недостаточно используются мате-

риально-технические средства для полу-

чения дружных всходов на всей без

исключения площасти и безотлагатель-

но проводят междуурядную обработку

хлопчатника.

Упоминается драгоценное время.

Находит власты благородности

настроений, самоубийства первыми ре-

зультатами, достигнутыми на селе, руко-

водители многих партийных, советских и

сельскохозяйственных органов допустили

передышку в сельскохозяйственных рабо-

тах. Темпы их крайне низки, что вызы-

вает тревогу за судьбу урожая и выпол-

нение взятых обязательств.

В значительной части районов к обра-

ботке посевов по существу не приступили.

Особенно отсталы с осуществле-

нием неотложных агротехнических ме-

роприятий Ак-Курганский, Ордукони-

здзевский, Бузинский, Хавастский

районы, где до сих пор на многих за-

сеянных массивах даже еще не полу-

чились полноценные всходы.

В ряде районов, к примеру, Чиназском,

Чирчикском, Средне-Чирчикском, дав-

шие завершен сея и на больших площа-

дах достигнутии дружных всходов. Но

здесь сама способность и бесперечность

руководителей районных организаций,

многих колхозов привели к тому, что из

рук вон проводится прореживание,

очистка и культивация.

Член областного комитета партии

Романовский отметил, что местные

партийные и советские организации не

проявляют повседневной работы на во-

просах организации труда в полеводчес-

ких, бригадах, коренном улучшении

деятельности МТС, повышении качества

работ.

Следует отметить, что в докладе и в

выступлениях не были должным обра-

щением освещены вопросы массово-полити-

ческой работы на селе и руководства

социалистическим соревнованием. До-

кладчик — тов. Файзулаев лишь

весьма говорил о состоянии этого

важнейшего участия партийной работы.

Секретари райкомов — Ахмед



## Заявление представителя Советского Союза в Дальневосточной комиссии А. С. Панюшкина

НЬЮ-ЙОРК, 28 апреля. (ТАСС). Вчера представитель США в Дальневосточной комиссии, являющийся одновременно председателем этой комиссии, Гамильтон направил генеральному секретарю Дальневосточной комиссии Джонсону письмо о роспуске комиссии в связи со вступлением в силу 28 апреля так называемого мирного договора с Японией. В связи с этим представитель Советского Союза в Дальневосточной комиссии А. С. Панюшкин направил 28 апреля председателю Дальневосточной комиссии Гамильтону следующее заявление:

«В связи с письмом представителя Соединенных Штатов в Дальневосточной комиссии о роспуске Дальневосточной комиссии советская делегация в Дальневосточной комиссии считает необходимым заявить следующее:

Заявление представителя Соединенных Штатов о роспуске Дальневосточной комиссии является новым незаконным актом со стороны правительства Соединенных Штатов. Незаконность этого акта определяется уже тем, что он предусматривает в связи с незаконным сепаратным мирным договором с Японией, заключенным в нарушение соответствующих международных соглашений о Японии — Кайской и Потсдамской декларации, Ялтинской соглашения, решений Дальневосточной комиссии и деклараций Объединенных Наций от 1 января 1942 года.

Правительство Соединенных Штатов не впервые прибегает к грубому нарушению упомянутых соглашений держав в отношении Японии. Задолго до подписания сепаратного мирного договора стало ясно, что цели Соединенных Штатов в Японии не имеют ничего общего с взятками ими на себя обязательствами о недопущении возрождения Японии, как агрессивного государства.

Осуществляя оккупацию Японии, американские оккупационные власти вместо выполнения решений о демократизации Японии содействовали установлению режима полицейского произвола в отношении демократических организаций и демократических деятелей.

Советская делегация еще в 1948 году, выступая в связи с изданием главнокомандующим союзных держав в Японии директивы японскому правительству о пересмотре «закона о государственной и общественной службе», указывала, что мероприятие оккупационных властей нарушают права японских тружеников и противоречат Потсдамской декларации и политическим решениям Дальневосточной комиссии по вопросу о демократизации Японии.

В последующие неоднократные заявления по этому вопросу советская делегация показала на конкретных фактах, что политика американских оккупационных властей направлена на поощрение японского правительства в усиленном давлении на демократические права японского народа, в подавлении законной деятельности профсоюзов и других организаций трудающихся, к установлению режима полицейского произвола в Японии.

Теперь всем известно, к чему привела подобная политика Соединенных Штатов. Даже американская печать вынуждена признать, что Японии «нарушается основные права человека». Японские рабочие, крестьяне, интеллигенция, студенты подвергаются жестоким полицейским преследованиям. Достаточно напомнить о массовых полицейских расправах с демократическими организациями трудающихся и противоречат Потсдамской декларации и политическим решениям Дальневосточной комиссии по вопросу о демократизации Японии.

Известно, что особое внимание в международных соглашениях о Японии было удалено задаче демилитаризации и недопущения возрождения японского милитаризма, неразрывно связанных с задачей демократизации политической жизни страны.

Факты, однако, показывают, что в нарушение этих международных соглашений

## К выборам в Совет Республики Франции

ПАРИЖ, 28 апреля. (ТАСС). Вчера в 37 департаментах Франции и 16 избирательных округах заморских территорий состоялись выборы депутатов, которые 18 мая этого года будут участвовать в переизбрании 180 членов Совета Республики.

Газеты публикуют следующие результаты выборов депутатов по департаментам Сена:

Всего было избрано 530 депутатов, из

них 157 коммунистов (вместо 153, избранных в 1948 году), 36 социалистов (вместо 35 в 1948 году), 30 депутатов МРП (вместо 29 в 1948 году) и 78 депутатов — от «общества левых

республиканцев».

Газеты отмечают, что деогольская партия РПФ потеряла в департаменте Сена 78 мест. От РПФ было избрано 229 депутатов вместо 307, избранных в 1948 году.

## К освобождению члена Всемирного совета мира Мустафы Амина

БЕРЛЮСКИЙ, 28 апреля. (ТАСС). В результате протеста в Сирии и в Ливане сирийские власти освободили из тюрьмы под залог

членов Всемирного совета мира Мустафы Амина и члена исполнительного комитета сирийских рабочих Халиля аль-Харири.

## Производство ИТАЛЬЯНСКОЙ ПОЛИЦИИ

РИМ, 28 апреля. (ТАСС). Как сообщают газеты, вчера вечером в пограничном районе Тарвазии итальянская полиция отобрала паспорт у депутата итальянского парламента, генерального секретаря Всеобщей итальянской конфедерации труда и председателя Всемирной федерации профсоюзов Джузеппе ди Битти, который возвращался в Италию из Советского Союза.

## Так действуют АНГЛИЙСКИЕ КОЛОНИЗАТОРЫ В МАЛАИИ

ЛОНДОН, 28 апреля. (ТАСС). «Дейли уоркер» публикует полученную от английского солдата в Малайе фотографию, сделанную в деревне Куала-Кезан. На ней изображен английский солдат, держащий в руках отрубленную голову малайского патриота.

Солдат, который прислал фотографию, пишет: «Это не считается здесь необычным... Мы никогда не сможем выиграть войну в Малайе. Партизаны слишком хороши организованы, и народ на их стороне. Мораль наших солдат падает».

«Дейли уоркер» указывает, что после того, как был сделан этот снимок, власти ввели штраф в размере 200 сингапурских долларов за фотографирование в Малайе.

## Первомайские призыва Всекитайского комитета Народного политического консультативного совета

ПЕКИН, 29 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, Всекитайский комитет Народного политического консультативного совета опубликовал призыва к 1 Мая 1952 года.

В призывах говорится: «Да здравствуют великие победы в борьбе сопротивления американской агрессии, за оказание помощи Корее и в защиту мира! Привет героям китайским народом добровольцам!»

Всекитайский комитет Народного политического консультативного совета приветствует героев фронта, героев труда, передовых рабочих и призывают трудящихся Китайской Народной Республики расширять патриотическое движение за увеличение выпуска продукции и осуществление режима экономики, повышать политический, культурный и технический уровень. Призывают ставить задачи перед китайскими крестьянами в борьбе за высокие урожаи, за успешное проведение весеннего сезона. В призывах говорится: «Да здравствует великая дружба между Китаем и Советским Союзом!»

Призыва приветствуют геройские народы Кореи и Вьетнама, дающие отпор империалистическим захватчикам; приветствуют трудящихся стран народной демократии, победоносно строящих социализм; японский народ, энергично борющийся за национальное освобождение, демократию и мир, против американского империализма и его лакеев — японских реакционеров.

«Выступайте против сепаратного «мирного договора» с Японией», — говорится далее в призывах, — выступайте против использования Японии в качестве базы для агрессии и против перевооружения Японии американским империализмом. В заключении призыва гласят:

Да здравствует единство народов всего мира!

Да здравствует великая Китайская Народная Республика!

Да здравствует великая коммунистическая партия Китая!

Да здравствует председатель Мао Цзэ-дун — великий вождь китайского народа!

Да здравствует Генералиссимус Столыпин — великий вождь трудящихся всего мира!

## События в Корее

### Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 28 апреля. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило 28 апреля:

Соединение корейской Народной армии во взаимодействии с частями китайской народной армии продолжалось

трудничество и экономические и торговые взаимоотношения между народами мира».

Призыва провозглашают: «Да здравствует лагерь мира и демократии, возглавляемый Советским Союзом! Да здравствуют великие победы, одержанные за прошедший год трудящимися Китая на различных фронтах!»

Всекитайский комитет Народного политического консультативного совета приветствует героев фронта, героев труда, передовых рабочих и призывают трудящихся Китайской Народной Республики расширять патриотическое движение за увеличение выпуска продукции и осуществление режима экономики, повышать политический, культурный и технический уровень. Призывают ставить задачи перед китайскими крестьянами в борьбе за высокие урожаи, за успешное проведение весеннего сезона. В призывах говорится: «Да здравствует великая дружба между Китаем и Советским Союзом!»

Призыва приветствуют геройские народы Кореи и Вьетнама, дающие отпор империалистическим захватчикам; приветствуют трудящихся стран народной демократии, победоносно строящих социализм; японский народ, энергично борющийся за национальное освобождение, демократию и мир, против американского империализма и его лакеев — японских реакционеров.

«Выступайте против сепаратного «мирного договора» с Японией», — говорится далее в призывах, — выступайте против использования Японии в качестве базы для агрессии и против перевооружения Японии американским империализмом. В заключении призыва гласят:

Да здравствует единство народов всего мира!

Да здравствует великая Китайская Народная Республика!

Да здравствует великая коммунистическая партия Китая!

Да здравствует председатель Мао Цзэ-дун — великий вождь китайского народа!

Да здравствует Генералиссимус Столыпин — великий вождь трудящихся всего мира!

Всемирный уикенд, когда город еще только просыпается, автомашины бережно доставляют на перекрестки центральных улиц нежный и хрупкий груз — цветы. Они на рассвете срезаны в оранжереях и питомниках столицы, и вот лежат на прилавках киосков пишущими нарядными букетами ирисы, пионы, васильки...

Пожалуй, никогда еще не видели ташкентцы так много цветов, как в эту весну. Семь миллионов из них будут благоухать насыщенным летом на улицах и площадях столицы!

На днях из городского цветоводства отправилась в горы необычная экспедиция на заготовки тюльпанов. Горные цветы будут доставлены сего вечера в парк имени Пушкина, в радостных улыбках, в лежащих с цветом глазах, в новых делах советских людей во имя коммунизма. Такой весны не будет конца.

Сегодня город украшается к Первомаю. Через улицы протягивают алые попоты с Призываами ЦК ВКП(б), слышны звуки оркестров — разучивают новые марши. А вечером зажгутся огни иллюминации. Идет Первомай, праздник весны человечества.

## ВЕСНА В ТАШКЕНТЕ



4. Ранним утром, когда город еще только просыпается, автомашины бережно доставляют на перекрестки центральных улиц нежный и хрупкий груз — цветы. Они на рассвете срезаны в оранжереях и питомниках столицы, и вот лежат на прилавках киосков пишущими нарядными букетами ирисы, пионы, васильки...

Пожалуй, никогда еще не видели ташкентцы так много цветов, как в эту весну. Семь миллионов из них будут благоухать насыщенным летом на улицах и площадях столицы!

На днях из городского цветоводства отправилась в горы необычная экспедиция на заготовки тюльпанов. Горные цветы будут доставлены сего вечера в парк имени Пушкина, в радостных улыбках, в лежащих с цветом глазах, в новых делах советских людей во имя коммунизма. Такой весны не будет конца.

Сегодня город украшается к Первомаю. Через улицы протягивают алые попоты с Призываами ЦК ВКП(б), слышны звуки оркестров — разучивают новые марши. А вечером зажгутся огни иллюминации. Идет Первомай, праздник весны человечества.

Фотоочерк Т. ЕФИМОВА и А. ПАЛЕХОВА.

## Меняется облик „старого города“

Вот уже в течение месяца необычайно оживление царит на улице им. генерала Рахимова. На протяжении трех километров здесь с утра до вечера работают мостостроители, электрики, водопроводчики, землемеры. Им помогают сотни трудающихя Октябрьского района.

Давно снятые и увезенные рельсы трамвайной линии Ходра — Тахтапуль. Мостостроители сделали в асфальт, подвешены троллейбусные провода. 1 мая троллейбусные вагоны, отправляющиеся с Технологического комбината, проходят через Беш-Агач по улице Карагановича, выйдя на Ходру. Иски-Джума и по улице им. генерала Рахимова будут следовать в Тахтапульском городке. Троллейбусное движение свяжет пять крупнейших районов Ташкента.

В этом году на благоустройство Октябрьского района отпущены крупные средства.

Дальнейшая реконструкция Комсомольской площади и прилегающих улиц превратит это место в одно из красивейших в городе. Там, где тянулась трамвайная линия, от Ходры до Иски-Джумы, широкой сплошной лентой висячими склонами с цветами, идут планировочные работы по правому берегу реки Чорсу. Город обогатится еще одной красивой набережной с деревьями, цветами, клумбами и газонами. Здесь будут выстроены красиво оформленные торговые помещения.

Неизвестно изменится и облик Октябрьского колхозного рынка — крупнейшего в городе. Заканчивается строительство птичьего торгового корпуса, расчетного на 14 магазинов. Всего терри-

тория рынка заасфальтирована, на ней высажены многолетние деревья.

В парке им. генерала Рахимова начато строительство кинотеатра на 300 мест. На улице Махсиудзил кооперируется стильное здание кафе-ресторана.

Готовы к встрече трудающихя стадион и парк имени Пушкина. В парке высажены сотни деревьев, цветов, кустарников, цветники.

На площади Иски-Джума установлена новая Доска почета, где будут висеть имена лучших стахановцев предпринимателей.

Население Октябрьского района принимает самое горячее участие во всех этих работах. Инвалид труда Х. Тохтабаев говорит:

— Я прожил в Ташкенте 75 лет. На примере изменений в бывшем старом городе мы все особенно глубоко чувствуем, сколько заботы партия приводит трудающихя. Поэтому мы с особой горой откликаемся на улучшения города. Свой труд я вложил и я в это дело.

Большую помощь во всех этих работах райисполкому оказывает постоянная комиссия по благоустройству, где председателем депутат т. Абдуллаев.

III. ПАНСЛАМОВ. Председатель исполнкома Октябрьского районного Совета депутатов трудающихя.

Сотни новых уличных фонарей освещения здесь возросла на 50 процентов.

Сейчас идут работы по освещению многих улиц — Первомайской, Караванной, Полиграфической, Чинаб